Pobrano z arkusze24.pt

CENTRALNA Arkusz zawiera informacje
KOMISJA prawnie chronione do momentu
EGZAMINACYJNA rozpoczecia egzaminu

Nazwa kwalifikacji: Montaz i obsluga maszyn i urzadzen
Oznaczenie kwalifikacji: MG.17

Wersja arkusza: X

Czas trwania egzaminu: 60 minut

MG.17-X-19.06

EGZAMIN POTWIERDZAJACY KWALIFIKACJE W ZAWODZIE
Rok 2019

CZESC PISEMNA PODSTAWA ;’OI;?GRAMOWA

Instrukcja dla zdajacego

1. Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 11 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zglos
przewodniczgcemu zespotu nadzorujacego.

2. Do arkusza dotaczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktorej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikaciji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swoj numer PESEL*,

— wpisz swoja date urodzenia,

— przyklej naklejk¢ ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajacy sie z 40 zadan.

Za kazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac 1 punkt.

Aby zdac czes$¢ pisemng egzaminu musisz uzyskac co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dlugopisem lub piorem z czarnym tuszem/

atramentem.

Do kazdego zadania podane sa cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastepujacy

uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:
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(al | [B] | [ | [O]

9. Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
10. Wybierz wlasciwg odpowiedz i zamaluj kratke z odpowiadajaca jej litera — np., gdy wybrates
odpowiedz ,,A”:

C ANCERCREE

11. Staraj si¢ wyraznie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli sic pomylisz i btednie zaznaczysz odpowiedz, otocz
ja kétkiem i zaznacz odpowiedz, ktorg uwazasz za poprawna, np.

| E|C |,

12.  Po rozwigzaniu testu sprawdz, czy zaznaczyles wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
i wprowadzites wszystkie dane, o ktorych mowa w punkcie 2 tej instrukciji.

Pamietaj, Ze oddajesz przewodniczgcemu Zespolu nadzorujgcego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!
*w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamosé

Uklad graficzny



Zadanie 1.
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Zabierak tokarski na przedstawionym rysunku jest oznaczony literg

Zadanie 2.

Ktorg obrabiarke przedstawiono na rysunku?

cawp

Zadanie 3.

Tokarke karuzelowa.
Strugarke poprzeczna.
Frezarke narzedziowa.
Wiertarke promieniowa.

Ktory opis charakteryzuje metod¢ montazu z zastosowaniem indywidualnego dopasowania?

A.

B.

Skladanie jednostek montazowych z takich elementow, ktore moga by¢ dowolne, lecz
wykonane wedhug zatozonych wymiarow i innych wymagan.

Zalozona tolerancje wymiaru wynikowego uzyskuje si¢ przez odpowiednie kojarzenie
elementow podzielonych na grupy selekcyjne o wezszych tolerancjach.

Wymagang tolerancj¢ wymiarow osiaga si¢ poprzez zmiang¢ wymiarow jednego, z gory
okreslonego, ogniwa lancucha wymiarowego za pomocg szlifowania, toczenia, itp.

Wymagang tolerancj¢ uzyskuje si¢ poprzez dodanie do konstrukcji elementu
kompensacyjnego umozliwiajacego wykonanie zagdanego wymiaru w okreslonych granicach.
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Zadanie 4.
Montaz polegajacy na tym, ze zalozong tolerancj¢ wymiarow osigga si¢ poprzez odpowiednie kojarzenie

elementow podzielonych na grupy o wezszych tolerancjach, jest montazem wykonywanym zgodnie z zasada

A.  selekceiji.

B. dopasowywania.

C. calkowitej zamiennosci.
D. czesciowej zamiennosci.

Zadanie 5.

Na ktorym rysunku przedstawiono zabezpieczenie potaczenia gwintowego przed samoczynnym odkreceniem
si¢ za pomocg zapadki?

7%

Zadanie 6.
W jakiej kolejnosci nalezy przykrecac sruby elementu przedstawionego na rysunku?

A, 1,3,5,6,2,4
B. 1,3,2,6,5,4
C. 1,2,4,5,6,3
D. 1,4,3,6,2,5

Zadanie 7.

Ktorego przyrzadu nalezy uzy¢ do demontazu kota pasowego?
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Zadanie 8.

Wskaz prawidtowa kolejnos¢ wykorzystania narzedzi do wykonania otworu z gwintem M10.

A. Nawiertak, wiertto, komplet gwintownikow, pogltebiacz walcowy.
B. Wiertlo, komplet gwintownikéw, poglebiacz stozkowy, nawiertak.
C. Nawiertak, wiertto, poglebiacz stozkowy, komplet gwintownikow.
D. Wiertlo, nawiertak, rozwiertak, komplet gwintownikow, poglebiacz.

Zadanie 9.

Do mycia czes$ci maszyn przeznaczonych do montazu nie stosuje sie
A. nafty.
B. wody.

C. oleju napedowego.
D. Ssrodkow alkalicznych.

Zadanie 10,

Ktorej z wymienionych czynnosci nie_wvkonuje sie przed przystgpieniem do montazu tozysk slizgowych

dzielonych?

A. Dokladnego mycia czopow wahu.

B. Smarowania smarem panewek tozyska.

C. Sprawdzenia wymiaréow gniazd lozyskowych.

D. Sprawdzenia stanu powierzchni gniazd tozyskowych.

Zadanie 11.

Na ktérym rysunku przedstawiono imadlo do mocowania rur i watkéw?

A B C D
Zadanie 12.
Na podstawie danych w tabeli dobierz wymiary wpustu do montazu kola pasowego na wale o $rednicy
40 mm,
A 12x8x60 i . Wymiary wpustow pryzmatycznych _
Srednica Wpust Diugosc wpustu ()
C. 16x10x60 powyzej do b h od do
D. 18x11x60 38 44 12 8 28 140
44 50 14 9 36 160
50 58 16 10 45 180
58 65 18 11 50 200
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Zadanie 13.
Elementy wykonane w tolerancji 10S7/h6 tworza pasowanie
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luzne wedlug zasady statego watka. 7,
ciasne wedlug zasady statego watka. e

ciasne wedlug zasady statego otworu.
mieszane wedhug zasady stalego otworu. h

Snowp»

Zadanie 14.

W celu wykonania prawidtowego montazu tozyska tocznego na wale nalezy

A. zapewni¢ wlasciwe luzy montazowe.

B. osadzi¢ tozysko na wale z bardzo duzym wciskiem.
C. wywiera¢ jednostronny nacisk na pierscien tozyska.
D. stosowac pasowanie suwliwe dla ruchomego watka.

Zadanie 15.
Na ktorym rysunku przedstawiono pierscien osadczy sprezynujacy?

A. B. C.

Zadanie 16.

Zadaniem reduktora sprezonego powietrza jest

A. wydluzenie skoku sitownikow pneumatycznych.

B. podniesienie ci$nienia powyzej wartosci krytyczne;j.

C. obnizenie ci$nienia gazu ponizej wartosci minimalne;j.

D. regulacja cisnienia sprezonego gazu do pozadanej wartosci.

Zadanie 17.

Do bezposredniego pomiaru érednicy otworu ¢p40"**

nalezy uzy¢
A. suwmiarki uniwersalne;.

B. sprawdzianu tloczkowego.

C. mikrometru zewnetrznego.

D. srednicowki mikrometrycznej.

Zadanie 18.

Kontrole walcowosci nalezy wykona¢ z zastosowaniem czujnika zegarowego oraz

linialu krawedziowego.
suwmiarki uniwersalnej.
mikrometru zewnetrznego.

onwp

srednicowki mikrometryczne;.
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Zadanie 19,

Przyrzad do pomiaru gltgbokosci otworéw przedstawiono na rysunku oznaczonym literg

A. B. C. D.

Zadanie 20.
Luszczenie (spalling) jest procesem zuzycia powstalym miedzy wspolpracujacymi powierzchniami podczas
A. korozji mechaniczne;j.
B. tarcia przy braku smarowania.
C. normalnej eksploatacji maszyny.
D. tarcia przy zbyt obfitym smarowaniu.
Zadanie 21.
Na ktérym rysunku przedstawiono catkowicie wylamany zab kota zebatego?
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Zadanie 22,

Na rysunku przedstawiono element ze $ladami zuzycia
sciernego.

adhezyjnego.

gruzetkowego.

Snowp»

Zmeczeniowego.

Zadanie 23.

Zabiegi wykonywane cyklicznie zgodnie z ustalonym harmonogramem po uplywie okreslonego czasu pracy
maszyny lub po osiggnieciu wyznaczonej innej miary uzytkowania to obstuga

A. okresowa.

B. sezonowa.

C. gwarancyjna.
D. diagnostyczna.

Zadanie 24.
Wybierz prawidlowg kolejnos¢ wykonania operacji remontowych maszyny.
A. Weryfikacja, regeneracja, oczyszczenie, demontaz, badanie i odbiér maszyny po remoncie.
B. Demontaz, weryfikacja, oczyszczenie, regeneracja, badanie i odbior maszyny po remoncie.
C. Oczyszczenie, demontaz, weryfikacja, regeneracja, naprawa zespoléw, montaz, badanie

i odbior maszyny po remoncie.
D. Regeneracja, demontaz, weryfikacja, oczyszczenie, naprawa zespolow, regeneracja, badanie

i odbior maszyny po remoncie.

Zadanie 25.
Na ktorym rysunku przedstawione jest tozysko wzdluzne?
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Zadanie 26.

Przedstawiony na rysunku wat jest elementem uktadu

oawp

Zadanie 27.

rozrzadu.

jarzmowego.
tlokowo-korbowego.
korbowo-wahaczowego.

Na rysunku przedstawione jest sprzegto

cawp

ktowe.
zebate.
tulejowe.
kolnierzowe.

Zadanie 28.
Na rysunku przedstawiono koto zgbate o zgbach

A
B.
C
D

Zadanie 29

skosnych,
srubowych.
daszkowych.
stozkowych,

Ktorg przektadnie zebata przedstawiono na rysunku?

cawp»

Srubowa.
Walcowa.
Stozkowa.
Slimakowa.
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Zadanie 30.
W celu wykonania otworow pod gwint M8 nalezy zastosowac wiertlo o srednicy
A, 6,0 mm
B. 68 mm
C. 7.8mm
D, 8,5 mm
Zadanie 31.

Do poglebienia otworu pod teb sruby imbusowej nalezy uzy¢ narzedzia przedstawionego na rysunku

A. B. C. D.

Zadanie 32.

W celu wykonania rowka wpustowego w kole pasowym nalezy je zamocowac w

A. imadle $lusarskim.

B. imadle maszynowym.

C. tarczy zabierakowe;j.

D. uchwycie trojszczekowym.

Zadanie 33.
Podczas remontu kapitalnego (gtownego) skrzynki suportowej nie wvmienia sie

A. Srub.

B. lozysk.

C. korpusu.

D. podkladek.
Zadanie 34.

W celu uzyskania odpowiedniej tolerancji pasowania podczas montazu prowadnic tocznych nalezy

skroba¢ powierzchni¢ prowadnic.

dobra¢ watleczki poprzez selekcje.
dopasowac¢ indywidualnie kazdy walek.
dobra¢ wlasciwe podktadki kompensacyjne,

OSnowp»
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Zadanie 35.

Pokrywanie naprawianych czesci maszyn i urzadzen warstwa metalu przy jednoczesnym topieniu podloza
jest nazywane

A. spawaniem.
B. napawaniem.
C. zgrzewaniem.
D. anodowaniem.

Zadanie 36.

Konserwacja korpusu obrabiarki polega na

A. nalozeniu powlok kompozytowych.

B. nalozeniu kompozytow metalozywicznych.

C. wykonaniu miedziowania galwanicznego.

D. uzupehieniu uszkodzonych powlok lakierniczych.

Zadanie 37.

Poprawnos$¢ ustawienia tokarki na podtozu nalezy skontrolowac¢ za pomoca

A. podzielnicy.
B. poziomnicy.
C. transametru.
D. profilometru.

Zadanie 38.

Przed prébnym uruchomieniem maszyny po remoncie nalezy

A. wymieni¢ olej w skrzynce posuwowe;j.

B. wylaczy¢é pompe smarowania obiegowego.

C. pomalowac¢ farbg porysowany korpus maszyny.

D. usunac warstwe ochronng ze wszystkich czesci zakonserwowanych.

Zadanie 39.

Na ktorym rysunku §lady zazebienia kot zgbatych informujg o zbyt duzym luzie na obwodzie (za duza
odlegtos¢ migdzy osiami kot)?
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Zadanie 40.

Na ktorym rysunku przedstawiono schemat wykonywania pomiaru rownoleglosci przesuwu san
narzedziowych do osi wrzeciona w ptaszczyznach pionowej i poziome;j?
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